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ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ 

ЗАСОБАМИ ЇХ МАРКЕТИНГОВИХ КОМУНІКАЦІЙ 

 

Маркетингові комунікації являються одним зі чотирьох елементів 

комплексу маркетингу, що представляє собою інтегрований набір засобів 

комунікації, які застосовуються для передачі повідомлень від виробника 

продукції до його цільових ринків. Тобто, наявність та впровадження якісних та 

ефективних маркетингових комунікації дозволяють безпосереднім чином 

впливати на конкурентоспроможність суб’єктів аграрного бізнесу. Натомість, 

потенціал аграрного сектору економіки України використовується не в повній 

мірі, малою залишається частка угідь, залучених для ведення сільського 

господарства, де використовуються сучасні передові світові технології і засоби 

праці, низькими є врожайність і ефективність використання фінансового та 

ресурсного забезпечення галузі, спостерігається значний спад у тваринництві. 

Це, в тому числі, є проявом недостатнього застосування ефективних 

маркетингових комунікацій підприємств цієї галузі, що негативно позначається 

на економічному і соціальному розвитку держави через недоотримання ВВП і 

доданої вартості, погіршення показників розвитку галузі і суміжних з нею видів 

агропромислового виробництва, обмеження обсягів експорту, зайнятості, 

скорочення потенційних робочих місць та погіршення рівня якості життя на 

сільських і периферійних територіях, формування системних перешкод 

реалізації структурних і інституціональних реформ. 

Попри впровадження заходів багатьох стратегічних і програмних 

документів системного і якісного розвитку підприємств аграрного сектору 

економіки України все ще не відбулося, а існуюча політикоекономічна, та 

воєнно-суспільна нестабільність позначилися на погіршенні їх важливих 
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характеристик, що гостро актуалізувало потребу в модернізації науково-

методичних основ та пошуку більш дієвих засобів підвищення 

конкурентоспроможності підприємств засобами їх маркетингових комунікацій. 

Варто визнати і погодитися, що конкурентоспроможність підприємства є 

складною системною категорією, яка дає комплексну характеристику його 

здатності до протидії прямим конкурентам, як на поточний момент часу, так і в 

стратегічній перспективі, в цільовому ринковому сегменті, де позиціонується 

продукція підприємства, з метою забезпечення функціонування і планового 

розвитку під тиском конкуренції та дії чинників і умов бізнес-середовища. Її 

визначальною умовою є спроможність налагодити процес виробництва і 

представлення на ринку якісної сільськогосподарської продукції у 

відповідності із запитами та потребами споживача. Проте, 

конкурентоспроможність підприємства не обмежується виробничо-

технологічною ланкою, а досягається в процесі реалізації вдалої маркетингової 

стратегії, де одне з провідних місць відводиться системі маркетингових 

комунікацій. 

В сьогоднішніх реаліях активного й бурхливого розвитку процесів 

цифровізації та діджиталізації особливої значимості (а також і переваг) набуває 

Інтернет-маркетинг. Відтак, ефективна маркетингова комунікаційна політика 

аграрних підприємств має трактуватися як інструментальна система відносно 

планування та реалізації постійної комунікації (в цифровому полі та форматі) зі 

споживачами та іншими суб’єктами з метою формування позитивного іміджу 

як компоненти конкурентоспроможності підприємства та його брендів і 

продукції. Розвиток цифрових комунікацій та використання їх можливостей 

забезпечує зміщення акцентів з міжорганізаційних відносин на об’єднану 

взаємодію і комунікації. Це сприяє розширенню потенціалу маркетингової 

комунікативної політики підприємств аграрного бізнесу за напрямами: значно 

глибша (фактичні та потенційні споживачі послуг) та ширша (інші ринкові 

агенти) аудиторія отримувачів інформації; висока швидкість поширення даних 

та отримання відповідей; великі обсяги одномоментної передачі даних; 
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одночасна комунікація з аудиторіями різних сфер; опосередковане спілкування; 

передача не тільки інформації, але й одночасно засобів реклами, стимулювання 

збуту тощо. 

У відповідності до такого підходу елементами ефективної та повноцінної 

маркетингової комунікативної політики аграрних підприємств стають суб’єкти 

комунікації, канали поширення даних, елементи інформаційно-комунікативної 

системи, механізм управління інформаційно-комунікативною політикою. При 

цьому послідовність маркетингової комунікативної політики підприємств 

аграрного сектору національної економіки України в системі цифрових 

комунікації передбачає етапи: планування звернення до аудиторії; контроль 

процесів доведення інформації (коригування звернення за необхідності); 

отримання зворотної реакції, опрацювання даних, вироблення і ухвалення 

рішень; аналіз глибини проникнення та ефективності комунікації; 

диференціація функцій комунікації задля найбільш якісного впливу на 

споживчу поведінку; управління інтерактивним маркетингом в системі 

комунікацій з владними структурами, громадським сектором та бізнес-

аудиторією. 

Структурно-функціональною складовою вдосконалення політики 

забезпечення конкурентоспроможності аграрних підприємств є раціоналізація 

управління їх стратегічним маркетингом, що передбачає реалізацію заходів 

фінансово-економічного, організаційно-виробничого, інтелектуально-кадрового 

та соціально-економічного характеру, коли відповідна структурно-управлінська 

модель менеджменту маркетингових комунікацій суб’єктів бізнесу 

формалізується на засадах замкнутого циклу таких етапних компонентів, як 

проведення маркетингових досліджень, стратегічне маркетингове планування, 

узгодження виробничо-господарських параметрів підприємства з потребами 

ринку, формування стратегічного набору та налагодження стратегічних 

ринкових комунікацій підприємства. 

Таким чином, маркетингова комунікаційна політика вітчизняних 

аграрних підприємств потребує свого вдосконалення, особливо її поширення у 
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площину цифрових комунікацій, Інтернет-маркетингу, адже розвиток цифрових 

комунікацій та використання їх можливостей забезпечує зміщення акцентів з 

міжорганізаційних відносин на об’єднану взаємодію і комунікації. Це сприяє 

розширенню потенціалу маркетингової комунікативної політики аграрних 

підприємств за напрямами: значно глибшої та ширшої аудиторії отримувачів 

інформації; високої швидкості поширення даних та отримання відповідей; 

великі обсяги одномоментної передачі даних; одночасна комунікація з 

аудиторіями різних сфер; опосередковане спілкування; передача не тільки 

інформації, але й одночасно засобів реклами, стимулювання збуту, ін. 

 

 

 

 

  


